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AMENDMENT OF SOLICITATION/MODIFICATION OF CONTRACT

Except as provided herein, all terms and conditions of the document referenced in Item 9A or 10A, as heretofore changed, remains unchanged and in full force and effect.

15A. NAME AND TITLE OF SIGNER (Type or print)

30-105-04

EXCEPTION TO SF 30

APPROVED BY OIRM 11-84

STANDARD FORM 30 (Rev. 10-83)

Prescribed by GSA

FAR (48 CFR) 53.243

Amendment 02 issued to provide answers to questions and extend solicitation close date to 9 am 17NOV2014 PST.  All other terms and

 conditions remain unchanged.

1. CONTRACT ID CODE

PAGE OF  PAGES

J

1

6

16A. NAME AND TITLE OF CONTRACTING OFFICER (Type or print)

16C. DATE SIGNED

BY

05-Nov-2014

16B. UNITED STATES OF AMERICA

15C. DATE SIGNED

15B. CONTRACTOR/OFFEROR

(Signature of Contracting Officer)

(Signature of person authorized to sign)

8. NAME AND ADDRESS OF CONTRACTOR  (No., Street, County, State and Zip Code)

X

N00244-15-T-0002

X

9B. DATED (SEE ITEM 11)

15-Oct-2014

10B. DATED  (SEE ITEM 13)

9A. AMENDMENT OF SOLICITATION NO.

11. THIS ITEM ONLY APPLIES TO AMENDMENTS OF SOLICITATIONS

X

The above numbered solicitation is amended as set forth in Item 14.  The hour and date specified for receipt of Offer  

X

is extended,

is not extended.

Offer must acknowledge receipt of this amendment prior to the hour and date specified in the solicitation or as amended by one of the following methods: 

(a) By completing Items 8 and 15, and returning

copies of the amendment; (b) By acknowledging receipt of this amendment on each copy of the offer submitted;

or (c) By separate letter or telegram which includes a reference to the solicitation and amendment numbers.  FAILURE OF YOUR ACKNOWLEDGMENT TO BE 

RECEIVED AT THE PLACE DESIGNATED FOR THE RECEIPT OF OFFERS PRIOR TO THE HOUR AND DATE SPECIFIED MAY RESULT IN  

REJECTION OF YOUR OFFER.  If by virtue of this amendment you desire to change an offer already submitted, such change may be made by telegram or letter, 

provided each telegram or letter makes reference to the solicitation and this amendment, and is received prior to the opening hour and date specified.

12. ACCOUNTING AND APPROPRIATION DATA (If required)

13. THIS ITEM APPLIES ONLY TO MODIFICATIONS OF CONTRACTS/ORDERS.

IT MODIFIES THE CONTRACT/ORDER NO. AS DESCRIBED IN ITEM 14.

A. THIS CHANGE ORDER IS ISSUED PURSUANT TO:  (Specify authority) THE CHANGES SET FORTH IN ITEM 14 ARE MADE IN THE

 CONTRACT ORDER NO. IN ITEM 10A.

B. THE ABOVE NUMBERED CONTRACT/ORDER IS MODIFIED TO REFLECT THE ADMINISTRATIVE CHANGES (such as changes in paying 

office, appropriation date, etc.) SET FORTH IN ITEM 14, PURSUANT TO THE AUTHORITY OF FAR 43.103(B).

C. THIS SUPPLEMENTAL AGREEMENT IS ENTERED INTO PURSUANT TO AUTHORITY OF:

D. OTHER (Specify type of modification and authority)

E. IMPORTANT:   Contractor

is not,   

is required to sign this document and return

copies to the issuing office.

14. DESCRIPTION OF AMENDMENT/MODIFICATION  (Organized by UCF section headings, including solicitation/contract subject matter

 where feasible.)

10A. MOD. OF CONTRACT/ORDER NO.

0002

2. AMENDMENT/MODIFICATION NO.

5. PROJECT NO.(If applicable)

6. ISSUED BY

3. EFFECTIVE DATE

05-Nov-2014

CODE

NAVSUP FLC SAN DIEGO

REGIONAL CONTRACTS (CODE 200)

3985 CUMMINGS ROAD

SAN DIEGO CA 92136-4200

N00244

7. ADMINISTERED BY  (If other than item 6)

4. REQUISITION/PURCHASE REQ. NO.

CODE

See Item 6

FACILITY CODE

CODE

EMAIL:

TEL:


SECTION SF 30 BLOCK 14 CONTINUATION PAGE 

SUMMARY OF CHANGES  

SECTION  SF 30 - BLOCK 14 CONTINUATION PAGE 

The following have been added by full text: 

        QUESTIONS & ANSWERS2
1.
Page 21 of the PWS states that the proposal must be printed out single sided, but then later in the paragraph there is a reference to an electronic submittal. Should the proposal be submitted via NECO?
Answer:  Electronic submittal to Isabelito.Cabana@navy.mil – see “Additional Instructions to Offerors” 

2.
In the past the requirement was for a 12 day course. Just to clarify the course has been extended to 14 complete days of training? 
Answer: 14 days

3.
Is the requirement to submit a training plan (which is a training schedule) that includes the proposed block schedule with the offer and then a final training schedule upon award? Does a block training schedule need to be submitted with the initial proposal?
Answer:  See “Additional Instructions to Offerors” sub-factor (1) Technical Approach

SECTION SF 1449 - CONTINUATION SHEET 

The following have been modified: 

        ADD'L INSTRUCTION TO OFFEROR
Additional Instructions to Offerors

1.0                 GENERAL INSTRUCTIONS. 
The award resulting from this solicitation will be a Firm Fixed Price (FFP) contract.   It will be awarded as a competitive lowest price technically acceptable (LPTA) procurement under FAR Part 13.5 and consist of a one-year base period of performance followed by four (4) one-year options that will be exercised at the discretion of the Government. This solicitation is Set Aside for Service Disabled Veteran Owned Small Business (SDVOSB) contractors.  Proposals by other than SDVOSB contractors will NOT be considered. 
Previous contract was a Firm Fixed Price contract awarded to Tactical Firearms Training Team (TFTT) under contract N00244-11-C-0007 that expired 30 September 2014.

All proposals must fully-comply with these instructions and address all solicitation requirements to be eligible for award. As such, proposals that take exception to any term or condition of this RFP, propose any additional term or condition, or omit any required information, may not be considered for award.  Alternate proposals are not authorized and will be rejected.
Each initial offer should contain the Offeror's best terms from a price and technical standpoint.  It is the Offeror’s responsibility to ensure that there are no discrepancies presented within the information contained in its offer. Potential Offerors are hereby notified that in the event there are discrepancies within the information received by the Government, or in comparison to Government information provided in the solicitation, the Government reserves the right to apply its judgment to resolve such discrepancies during the evaluation of the proposals without conducting discussions.
An Offeror’s proposal is presumed to represent the Offeror’s best efforts to comply with the solicitation requirements. Clarity and completeness of the proposal are of the utmost importance.  The proposal must be written in a practical, clear, and concise manner.   It must use quantitative terms whenever possible and must avoid qualitative adjectives to the maximum extent possible.   Proposal volumes must be internally consistent or the proposal may be considered unrealistic, precluding further consideration for award.  The offer should be complete as submitted and not include references to data or information previously submitted.   Data previously submitted to the Navy, if any, will not be incorporated “by reference” into the offer and will not be considered in the evaluation of the proposal.
The proposal must demonstrate that the Offeror understands all RFP and PWS requirements and their interrelationships.  It must demonstrate the Offeror’s familiarity with the detailed aspects of the requirements, and clearly show that the Offeror correctly interpreted all of the requirements.  Offerors are cautioned against restating PWS requirements in their proposal, particularly with regard to technical requirements and must state how all RFP and PWS requirements will be met.  Statements such as "the Offeror understands" and "the Offeror shall/can comply" along with responses that paraphrase the RFP, are inadequate.  The use of phrases such as "standard practices" (with a specific government reference or industry reference) does not indicate that an Offeror understands the requirements and will likely result in a diminished evaluation rating.
At the Government’s discretion, the Contractor’s proposal may be incorporated into the final contract, either in whole or in part.
All questions related to the solicitation must be submitted via email to the contract negotiator email Isabelito.cabana@navy.mil.  The Government will make every attempt to answer all questions in a timely manner. All questions must be submitted by 12:00 PM PST 3 November 2014. 
Proposal Format and Content:  All offers must be submitted in three (3) volumes as follows: 
Volume I -Technical Capability (Do Not Include Pricing Info)
Volume II - Past Performance (Do Not Include Pricing Info)
Volume III - Price 
All copies must be able to be printed out single-sided, on either an 8.5” by 11” paper or 11’ by 17’ paper for diagrams, charts, or graphic materials. Type size 10, Times New Roman font.  Pages of each volume must be numbered consecutively.  Submit offer via email to Isabelito.Cabana@navy.mil.  All offers must be received by 9:00 A.M. 17 November 2014 Pacific Standard Time (PST).  This posted closing date and time applies to all electronic copy submissions.
Each volume must include the following information:

            Cover Sheet – The cover sheet shall include: 
· Title – N00244-15-T-0002  High Risk Tactics/Combat Photography Training 
· Volume Name (Technical, Past Performance, or Price) 
· Volume Number 
· Name and address of the offeror, point-of-contact (POC), title, telephone number, fax number, email address, Taxpayer Identification Number (TIN), Data Universal Numbering System (DUNS), Commercial and Government Entity (CAGE) code. 
· Table of Contents – The table of contents shall provide enough detail to easily locate all important elements of the proposal.  
Data submitted directly to the Government by subcontractors in support of the prime offeror’s cost proposal shall follow the above format.  In addition, the prime offeror shall be prominently identified.  All submissions are subject to the posted submission requirements including the posted closing date and time.
2.0                 Specific Volume Instructions
Volume I –Technical Capability
Volume I of the written proposal is the Technical Volume and shall consist of the following sections: Technical Capability.  No cost or pricing information shall be included in any part of the Technical Volume.  The Government requires the information described below in order to evaluate the offeror’s ability to perform.  Failure to adequately address any of the required information may constitute a “material omission,” precluding further consideration for award.
The Offeror’s Technical Proposal (Volume I) should be organized in a manner to permit evaluation of each of the factors and subfactors and with respect to their relative importance specified in this solicitation, Section M – Evaluation Factors for Award. 
Offerors must demonstrate the ability to meet all of the requirements set forth in the solicitation.  Technical Capability will consist of four (4) sub-factors listed in descending order of importance:  Technical Approach, Key-Personnel Resume, Staffing Plan, and Quality Control Plan.
Sub-Factor (1) Technical Approach.  Technical Approach shall be submitted with the proposal addressing ALL items in the Performance Work Statement (PWS).  This also includes submission of a Comprehensive Training Plan along with: 1) venue Site Diagram showing training sites and bivouac locations, 2) Messing Plan iaw Unitized Group Ration – B (see Attachment 1), and 3) Emergency Evacuation Plan.  The Training Plan shall include a 14 day timeline, with description of each event/item during a time period, instructor/s, and other information that may help show the offeror’s understanding of the requirement, thereby affording a meaningful evaluation of the criteria.

Sub-Factor (2) Resume. Resume shall be submitted for one key personnel – Lead Trainer.  Resume shall provide the following:  name, present place of employment, education and experience, and a narrative on how the qualifications make the proposed personnel the best candidate for the requirement.  Failure to confirm employment status and/or employment intent will preclude further consideration and result in the assignment of an “Unacceptable” rating for this sub-factor.  The Personnel Resume is limited to two (2) pages.  

Personnel Requirements.  Due to the nature of this solicitation, special attention shall be paid to the skills, qualifications, and experience levels of the personnel that will be employed by the successful Offeror.  All Contractor personnel shall meet the required experience, education, and other background requirements as set forth below and be fully capable of performing their work in an efficient and reliable manner.  

Key Personnel. The Offeror shall provide resume in Volume I, Technical Capability, for the key personnel identified as the Lead Trainer.  The resume will be evaluated by the Government against the required personnel qualifications listed below. The proposed personnel qualifications, as set forth in their resumes, shall establish the required qualifications for key personnel for the term of the contract.  The successful Offeror shall not replace key personnel with personnel who do not have the qualifications that meet or exceed those proposed by the Offeror and accepted by the Government.  Any changes in key personnel, during contract performance, shall be subject to approval by the Contracting Officer and subject to a formal bilateral contract modification to recognize those changes.  Offerors are reminded that if the proposed employee is not a present employee of the Offeror, a letter of intent shall be attached to the resume.  Failure to confirm employment status/employment intent will preclude further consideration of the resume.

Qualifications for Key Personnel are listed below:


Lead Trainer minimum qualifications:
a. Master Training Specialist/ Instructor certification or equivalent issued by USN, USMC or other agencies or police units.

b. Combat Tactics Instructor or experience in Special Forces, SWAT, or other relevant small unit combat experience.

c. Small Arms Range Safety Officer certification or equivalent training.

Note:  If the proposed employee is not a current employee of the Offeror, a letter of intent shall be attached to the resume. Failure to confirm employment status /employment intent, will preclude further consideration and result in the assignment of an "Unacceptable" rating for this sub-factor.

Sub-Factor (3) Staffing Plan. Staffing Plan will describe how the Offeror will assign personnel to meet the PWS requirements. Staffing Plan will address the following areas: reporting chain of command; methods for overall supervision and immediate supervision at the work areas; qualifications; how positions and qualifications will support tasks identified in PWS and the training plan.
Sub-Factor (4) Quality Control Plan. The Quality Control Plan (QCP) will describe contractor self monitoring, performance measurement, and documented compliance of the PWS and associated performance standards requirements. QCP will address the following areas: Self-monitoring methods; Performance measurements metrics; Document compliance with the Performance Requirements Summary (PRS) and PWS; Methodology to be used for discrepancy resolution of any discrepancies, to include the ability to incorporate and address unplanned events and circumstances.
This solicitation is Set Aside for SDVOSB concerns.  If offeror proposes to use subcontractor(s), offeror shall document the work to be performed by subcontractor.  The offeror shall clearly demonstrate that at least 50% of the cost of personnel for contract performance will be spent for employees of the concern, or employees of other SDVOSB concern.
The Technical Proposal shall consist of no more than 30 pages, excluding resumes, employment agreements, specific Quality Control Plan, copies of certificates and licenses, title page and table of contents.  Except as otherwise noted in this solicitation, resumes may not exceed two pages per individual.  Offerors are cautioned that no more than the first 30 pages of their Technical Proposals will be evaluated.  If any offer is not in compliance with the page limitation on Technical Proposals, the extra pages will be removed and not evaluated. 
The Offeror’s Technical Proposal (Volume I) should be organized in a manner to permit evaluation of each of the factors.
Volume II – Past Performance 
Past Performance shall be evaluated based on the submission of past performance data supplied by the Offeror, the Government’s verification of that data (including information separately provided), and review of any other pertinent information.  

The government shall evaluate the Offeror’s past performance performed within the past five years which is similar in scope, magnitude, and complexity to that detailed in the Performance Work Statement.  Offerors who present “similar” contracts should provide a detailed explanation demonstrating the relevance of the contracts or efforts to the requirements of the solicitation.  Offerors may submit performance data of current contract performance as long as a minimum of one year of performance has been completed as of the closing date of this solicitation.  
The offeror may also submit information regarding relevant contracts performed by any subcontractors and teaming partners who will perform under this contract.  In such a case, the offeror must also clearly indicate the percentage of work that the subcontractor will perform under the contract and the work effort.  Past performance will be evaluated as a teaming effort.
Any surveys from reference contracts shall be submitted by the reference POC to the Contract Negotiator.  Surveys submitted to anyone other than the Contract Negotiator will not be considered.  Completed survey(s) must be submitted directly via email to Isabelito.Cabana@navy.mil and must clearly state in the subject line of the email: “Solicitation Number: N00244-15-T-0002 Past Performance Information .” Past Performance reference submissions received after the proposal due date and time will NOT be considered.

If the Offeror possesses no relevant past performance, it must affirmatively state this fact in the Past Performance Information Form.  Each Offeror shall demonstrate relevant past performance or affirmatively state that it possesses no relevant past performance.  If the Offeror does neither of the foregoing, the proposal may not be eligible for award.  

Volume III – Price.
The offeror shall submit price proposal in following format:

	PWS Description
	Qty
	Unit
	Price/unit
	Extended Price

	Basic
	 2
	 Sessions
	 $
	 $

	OPTION 1
	 2
	Sessions
	 $
	 $

	OPTION 2
	 2
	Sessions
	 $
	 $

	OPTION 3
	 2
	Sessions
	 $
	 $

	OPTION 4
	 2
	Sessions
	 $
	 $

	GRAND TOTAL OF ENTIRE EFFORT (BASE + OPTIONS)
	 $


NOTE:  NO COST INFORMATION SHALL BE INCLUDED IN VOLUME I & II.
(End of Summary of Changes) 

